

# 衡阳市开展新冠肺炎疫情常态化防控培训

■朱嘉林 见习记者 李曾

**本报讯** 近期，国内部分省市再次出现新冠肺炎本土疫情，疫情防控形势严峻。为进一步加强疫情防控能力培训和演练，推动疫情防控工作人员更好掌握防控政策和措施要求，提升常态化疫情防控和应急处置能力，10月18日至22日，衡阳市开展为期5天的新冠肺炎疫情常态化防控培训。

此次培训由市卫生健康委员会主办，市疾病预防控制中心承办，分为新冠肺炎流调与处置、新冠病毒核酸采样和消毒及新冠病毒实验室核酸检测3个培训班，

培训对象为12个县（市）区及高新区疾控中心、48家具备核酸检测能力的医疗机构专业技术人员，累计培训500余人。

此次培训邀请了省、市疾病预防控制中心专家现场授课，重点就疫情应对组织框架与疫情处置思考、新冠肺炎重点人群排查与管理、常态化防控策略和措施解读、疫情分析预测及风险评估、低温消毒技术与效果评价、集中隔离场所的设置与管理、实验室能力建设、完善新冠检测方案与评价等方面进行了专题培训，并通过知识测试检验培训效果，强化培训成效。

本次培训内容全面、通俗易懂，

不仅为逐级开展新冠肺炎疫情调查处置技术培训提供了师资储备，还让全市疫情防控工作人员对疫情防控处置流程进行了再规范、再强化、再熟知，有效提升了全市应对疫情防控工作的快速反应、科学调度、精准防控、有效处置等综合能力，为常态化疫情防控提供了技术保障，奠定了良好基础。

下阶段，我市还将加大培训和演练力度，做到应训尽训，进一步提升全市新冠肺炎疫情流调和处置能力，规范新冠病毒核酸采样、消毒及隔离场所管理等工作，提升新冠病毒核酸检测能力，提高衡阳市常态化疫情防控和处置能力。

## 疫情防控不放松，应急演练筑防线

市第三人民医院新冠肺炎疫情应急演练

■通讯员 郑舒媚

**本报讯** 为做好应急状态下新冠肺炎疫情防控工作，提高医院医务人员应对新冠肺炎疫情的应急处置水平，科学、规范、有效地开展疫情防控和救治工作，市第三人民医院近日在南院门诊、南院发热门诊及CT室、新冠肺炎备用隔离病房，进行应对新冠肺炎疫情应急演练。

医务科、护理部、院感科、公卫

办、总务科、南院门诊、南院发热门诊及新冠肺炎备用隔离病房医护人员参与此次演练。本次演练按照预先设定的演练方案和流程，详细演练了从南院预检分诊台接诊到来自高风险区的发热患者，立即将该患者指引至南院发热门诊闭环管理，发热门诊医生详细询问病史、完善血常规、核酸采样及肺部CT检查，考虑新冠肺炎疑似病例，上报医务科，经专家组会诊后收治隔离病房，患者转运至隔离病

房等各个环节。演练过程医务人员严格按照闭环管理、规范操作，参演人员能够迅速进入状态，虽然是模拟演练，但是紧张的气氛对全体医务人员起到了很好的防范教育作用。

市第三人民医院通过此次演练查找不足，将继续完善疫情防控机制和应急预案，强化应急处置措施，提升疫情应急处置能力，继续时刻保持警戒状态，切实做好新冠肺炎疫情防控工作。

## 持续提升护理服务品质

市第二人民医院优质护理服务工作接受市评审组评价

■通讯员 肖敏

**本报讯** 为进一步深入巩固优质护理服务工作开展成效，持续提升优质护理服务品质，10月21日，衡阳市优质护理服务工作评审专家组来到市第二人民医院，对优质护理服务工作的落实及实施情况进行了全面深入的督导检查。

当天上午，评审专家组根据《湖南省优质护理服务评价细则》分组进入临床科室，通过参与晨间交班、查阅资料、现场访谈、床旁跟班、听取汇报、理论抽查和操作考核等方式对护理部以及老年康复

科和女性精神病区两个护理单元进行了细致、客观、科学的全面评价。对制度落实、药品管理、人力资源配置、绩效考核、抢救室仪器设备管理、不良事件及护理人员专业能力进行了全方位、多角度的考查。

在优质评价工作会议上，专家组成员分成两组，一组对随机抽取的20名护理工作人员进行现场理论考试，另一组对医务科、人事科等7个部门负责人进行了访谈，了解相关部门对优护工作开展的支持情况。访谈结束后，该院对优质护理工作开展的成果及专科特色项目进行了简明扼要的汇报，其中，医院开展的护理专科特色

项目获得专家组成员的一致好评。此次评价既是对市第二人民医院优质护理工作的一次全面督查，也是一次深入的指导，让医院护理事业发展方向更加清晰、明确。

据悉，市第二人民医院是衡阳市精神卫生中心，也是市卫健委直属的三级规模疾病专科医院，医院高度重视和支持优质护理工作的开展并将其作为“一把手”工程抓紧、抓实、抓牢。今后，市第二人民医院将继续以“人民群众的精神心理健康需求”为导向，落实优质护理服务，打造一流专科特色，为人民群众提供安全、高效、便捷的优质护理服务。

## 致敬逆行英雄 弘扬抗疫精神

市疾控中心召开了一场暖心的座谈会

■朱嘉林

**本报讯** 日前，一场暖心的座谈会在市疾控中心的会议室召开。株洲市经开区、云龙示范区有关部门领导一行，为市疾控中心送来了“鼎力相助心连心，风雨同舟抗疫情”的荣誉匾牌，为15名支援株洲流调工作的队员送来了“致敬最美抗疫逆行者”的荣誉证书和“鼎力相助，共克时艰”的荣誉奖章。

据悉，今年7月底，新冠肺炎德尔塔病毒蔓延至湖南，株洲告急，防控形势骤然紧张。8月2日晚，为支援株洲新冠肺炎疫情防控工作，衡阳市七县（市）和市疾控中心紧急选调15名流调专业人员，由市疾控中心的李解生带队，星夜驰援株洲。在株洲支援期间，流调队负责云龙示范区的流行病学调查、溯源排查等疫情防控工作。他们穿梭在各定点医院、发热门诊、隔离病房开展流调工作，完成病例流调报告16份，核实梳理密接782人、次密接1928人；对9个隔离点、4个封闭小区、7个项目和企业等提出了专业的防控建议。

株洲市经开区、云龙示范区党工委委员、管委会副主任罗春风对衡阳流调队在株洲忘我奋战的14天表示衷心的感谢，他充分肯定了队员们在援株工作期间精湛的业务水平、高度的责任心及崇高的敬业精神，大家用坚毅和担当，扛起抗疫的防线，铸成战“疫”铁军，为云龙示范区疫情防控阻击战赢得了主动，为精准防控打下了坚实的基础。

市疾控中心接受了荣誉匾牌，援株流调队队长李解生代表15名队员接受了荣誉证书和奖章。副主任刘军就我市的疫情防控形势与云龙示范区的领导和专家进行了交流与分享。

## 市第二人民医院 召开疫情防控紧急调度会

■通讯员 李孟伯

**本报讯** 近日，市第二人民医院召开疫情防控专题工作会，对医院疫情防控工作进行再部署，再落实。领导班子及所有科室负责人参加了会议。

会议传达了省市疫情防控工作调度会及市卫健委疫情防控紧急调度会议精神。要求全院上下迅速行动，按照会议要求，切实增强风险意识，从严从实、从细从快落实各项工作任务，措施再严密，责任再压实，确保各项防控措施落到实处。

会议要求，一是强化各项院感防控措施，强化预检分诊严格执行测温、双码查验、戴口罩、一米线、详细询问流行病学史；二是门诊严格落实“一医一患一诊室”防控要求，强化首诊负责制；三是严格落实重点人员核酸检测，所有陪护人员须全部重新进行检测；四是落实闭环管理，病区及过渡病房全面禁止探视；五是加强医务人员防护，做好全院职工第三针新冠疫苗加强针的接种工作；六是做好防疫物资、物品储备；七是加大疫情防控知识学习培训力度，提升医护人员早期处置的能力。

会后，医院领导班子成员分别带领相关职能科室深入预检分诊、过渡病房等一线科室，对院感防控、核酸检测、门急诊患者管理等方面工作进行再次督导强化，严守疫情防控第一道防线。